



## 【开心一刻】

## 共同特征

哥儿们介绍我相亲,问喜欢什么样的女孩。我说:“我也不清楚。”他说:“想想你喜欢过的女孩有什么共同特征。”

我想了想,发现了:“我喜欢过的女孩很多,她们的共同特征是都不喜欢我!”

## 尝尝味道

妻子过生日,丈夫决定为妻子做道菜!丈夫在厨房里叮叮当当忙了半天,终于将做好的菜汤端上来!

丈夫期待地说:“亲爱的,尝尝味道怎样?”妻子尝了尝,说:“嗯,真烫!”

## 你爱我吗

妻子突然问丈夫:“你爱我吗?”“爱,当然爱!”丈夫毫不犹豫地回答。妻子想了想又问:“你是不是怕伤害我才说的?”丈夫连忙说:“不,我是怕你伤害我才说的。”

## 失恋的含蓄说法

朋友问一精神萎靡的男人:失恋了?男人:没有,我坠入爱河了。朋友:那你应该高兴啊?男人:爱河太深我不会游泳,她把我推下来,自己跑了!

## 暗恋哪吒的女人

甲:暗恋哪吒的女人是誰?  
乙:不知道,还有这事?  
甲:王菲。  
乙:为什么?  
甲:因为她在传奇中唱:“想你时,你在闹海。”  
乙:……

## 夸儿子

两位家长互夸自己的儿子。  
甲:我的儿子真是天才,昨天他在墙上画了只蜻蜓,他妈妈捉了好几次。  
乙:那算什么?我儿子在地板上画了条蛇,我吓得破门而出,谁知那扇门也是他画在墙上的!

## 装模作样

科长坐在办公室里,跷着二郎腿,吐着烟圈。忽然来了一个人。为了表示自己没有闲着,他马上拿起桌上的电话筒,大声说:“同志啊,我没有空,这点小事,你们独立思考自行解决吧。如果实在不能解决再来找我!”科长放下电话问来人:“有什么事?”来人彬彬有礼地说:“我是电信局派来的修理工,据报告,这部电话机已坏了两天了。”

## 一人不够

中午去外面吃饭,旁边一桌的一个帅哥大喊服务员。来了一服务员,问,先生有事吗?那哥儿们说,再叫一个服务员过来。俩服务员站在那哥儿们面前,哥儿们说:“麻烦你俩把我碗里的石头抬走。”

## 针位

一同学去一小诊所输液,给她打针的是一老大夫,眼睛有点老花,在连续扎了三次没有扎准之后对那个杯具的同学说:“等下哈,我去戴老花镜。”那个老医生随手把针插在那个同学手上就找老花镜去了……

## 脚气

刚回学校,宿舍很乱的。我要去洗澡时拖鞋找不着了,于是随便穿了一双A君的,这时A君刚好回来,他瞪大眼睛很严肃地质问道:“你有脚气没有?”我小心翼翼地说没啊,他突然仰天大笑大吼道:“我有!”

## 开水瓶

大学时每天吃饭要提水瓶打开水,一般先去打水,把水瓶放在开水房门口再去吃饭,回来时再拿瓶回寝室。有的人手脚不干净,自己的开水瓶坏了就去开水房门口提别人的。那天,吃饭回来时瓶没了,纠结地又买了个。后来有天吃饭回来找瓶,瓶还在,瓶里的水没了。估计是打水来晚了的孩子开水房没热水了做的,于是晚上纠结没热水洗澡。后来对开水瓶特别小心,给瓶上写满字警告小偷……又一天,我吃饭完回去找瓶,嗯,瓶在,水也在,提回去了,等晚上要用的时候,打开瓶盖,发现瓶塞没了!水全冷了。 柳蕾 辑



## 【人生讲义】

## 人们都喜“不正经”

□郑啸

所谓“不正经”,各式词典里对之没有词条,但顾名思义,即“不正统”、“不正派”、“非主流”,“歪嘴和尚念歪经”者也。

这里并非为“不正经”翻案。世间万物本没有绝对的好与坏。不正经其实也分两种,一种是积极意义上的,一种是消极意义上的。

被人们列入“不正经”范畴的,的确有许多彻头彻尾的坏东西。也非故意诋毁“正经”,然无数“正经”东西反真的是束缚人性的绳子。例,看到美女,西方男子会直视而欣赏,大方给出由衷赞美;99%的中国男人却只会偷窥,面上还做出视而不见的样子;西方美女被男子夸赞美丽,必含笑致谢;国产美女则羞着避之,泼辣者必樱口一张吐出“流氓”二字。

不正经的东西,很新奇很刺激,有着鲜活的诱惑力。这就是为何古板传统老实守规的男人,反没有那种放荡不羁有点流气的男子更吸引女人的原因。

看看现在的网络小说,主人公都不是什么正经的“好鸟”,但只要谨守人性的基本善良,有点痞、有点色、有点贪财、有点狂傲,都会被读者接受,因为我们自己也差不多就是这个样子的混合矛盾体吧?

周星驰电影出了名的“不正经”,但嬉笑背后的深意却打动了无数人,将其推为经典。

纵观人类发展长河,先祖们茹毛饮血、风餐露宿时,基本没什么礼仪规矩可言,那算是

个最不正经的时代。进化至后来,智慧渐开,文明的繁文缛节日盛,思想却日趋保守,为了族群的壮大发展,传统规矩逐年积累,形成无数座压迫人性扭曲摧残人心的大山,到了封建社会末期,世上的人已正经得没点人味了。

物极必反,半点不假。翻翻近代史,那简直就是“不正经”与“正经”血淋淋短兵相接的战争史,在这一过程里,许多正经得都已发臭的玩意儿都被扫入历史的故纸堆去。

今日,消极意义上的不正经也日益昌盛。这注定是个将逆反颠覆发挥到淋漓尽致的年代,游戏人生的姿态流行,自我欲望的生长郁郁葱葱,责任心渐渐缺失,将玩世不恭当成彰显个性。

传统意义上的“好玩儿”无一例外都被被打倒,踏上一万只脚,而坏的贬义的则纷纷被平反昭雪,抬上荣耀的前台。

“不正经”从来非褒义词,无论何时何地何人,给冠上“不正经”的帽子,那都是一种很具贬斥冲击力的否定式评语。但现时,你要夸某人正经,没准他会跟你急。因为“正经”二字已被解构成伪善、虚假、装×等种种不好的内容。与正经遭遇相同的是一切曾经美好的东西。

难不成未来某个时候,夸人要用“你真不正经”这样的句子?这是怎样的一种让人迷惘的流行?



## 【男左女右】

## 聪明的女人是条鱼

□曹宝贝

如果把网络比喻成一湾湖水,聪明的女人是一条鱼,她会驾驭网络,如鱼得水,如虎添翼。游刃有余徜徉其中,收获来自各方面的心理愉悦,使自己更加魅力无穷。

世上没有两片完全相同的树叶,也不能期望自己和爱人步伐一致、有着相同的爱好。琴瑟和谐的一对固然使人羡慕,也不能要求人人都能举案齐眉。面对生活中的缺憾,聪明的女人会利用网络给自己找个发泄的途径,人都需要释放,当不快有了引流的地方,就留下了轻松。她会和网友聊聊,和心仪的人倾诉,她会利用网络为自己疗伤。网络可以满足不同的情感需求。选择不同的网友,会带给人不同的享受。如果你热爱唱歌,你周围的网友也会唱歌的,你们收获的是欢欣愉悦,可以一起去呱呱视频社区唱歌,陶醉在音乐的王国中;如果你喜欢写文章,你就去论坛和文友交流写作的欢乐与困惑,携手走进文学的殿堂;如果和某种专业的人交朋友,你会在潜移默化中进步。只要处理得当,网

络带给人很多的好处。聪明的女人会处理好网络和现实的关系,她知道网恋是依赖一定环境的,只能在网上,在虚拟的环境下,你可以倾泻满怀的柔情,离开那个环境,还可以把那种心理愉悦带进现实中,可以转借,可以使生活更加幸福。愚钝的女人通常幻想永远的温情,沉溺在网恋里不能自拔,硬把心仪的人的优点和现实老公的缺点相比,结果可想而知,有了这种想法,就会进入恶性循环,喜欢的更加完美,讨厌的更加丑陋,进而影响夫妻生活,非要鱼死网破不可。

聪明的女人知道鱼儿离不开水,在网络里汲取营养,会指导现实,在现实中受到的伤害,可以在网络里疗伤,网络是工具,而不是玩具,不会低级趣味地理解网络,更不会把网络和现实相比较;聪明的女人会借力使力不费力,不必要掉进情网,把自己定格成电脑前的雕像,不会望穿灰色的荧屏,等呀盼呀,只为片刻的温存。在网络的湖水中,聪明的女人是条鱼,自由游弋,身心快乐,一切烦恼随风!



## 【履痕处处】

## 幸福慢慢长大

□萍子

我6岁时,她不晓得从哪里弄来一个鲜红的桃子,趁我几个哥哥不在家时偷偷塞给我说:“丫头,赶紧吃吧。”我让她尝一口,她只是微笑着摇摇头,站在一边看着我,一副很享受的样子。

我10岁时,看着邻家女孩摇着两只漂亮的辫子在我面前神气地走来走去,好生羡慕。从那时起,我便开始学着打扮自己,而不再每天都依赖她。我14岁时,离开她到四十多里外的县城读高中。去的第二天晚上,我哭得稀里哗啦,醒梦里全是她的影子。

不知从何时起,我开始慢慢疏远她。偶尔回家,我躲在自己那间小屋一待就是几个钟头。她有时会怯怯地站在房门口,轻轻地说上一句:“丫头,别累着,身体要紧。”

我18岁时,到外地上大学。走的那天清晨,她半夜就开始在灶房忙碌起来。我醒来时,看见她正满头大汗地在大包小包装行李。

我22岁谈恋爱时,我们之间发生了第一次争吵,她说自己年纪越来越大了,不希望我嫁到她走不到的地方。

大学毕业后,听她的话我回了老家,在离家十几里外的一所乡村学校教书。没多久,父亲因病去世。在那段风雨飘摇的日子里,我忽然发现她的鬓角开始飘起了一根根白发。

我33岁时,因为每月薪水时不时地被当

地财政部门拖欠,我不得不经常到她家带米带面。后来,便萌生了辞职去市区私立学校的想法。我去征询她的意见,她只说了一句:你觉得行就行。她其实不晓得私立学校和公立学校间的区别。我到市区之后,她经常对我说的一句话就是,在外面,别太苦着自己。

我36岁时,又应聘到了离家更远的省城,这次我是瞒着她偷偷去的。三个月后的那个长假,我赶到她家。刚走到院门口,便看见她正在屋内忙活,我忍不住喊了她一声。结果,慌乱中,她竟一不小心从屋外的三层台阶上跌了下来。没等我跑到她跟前,她已经挣扎着站了起来。我几乎吓坏了,她却装得跟没事人似的颤声道:“妮子,你咋这么久没回来了呢?”

那年她74岁。那个春节,我就一直待在她家陪她。夜半醒来,看见她在轻轻地替我被角,我的眼泪“唰”的一下就流了出来。

她年纪越来越大了,我离开她的时间却越来越多,次数也越来越多。她不再有一丝埋怨。偶尔打电话给她,她话里竟全是满足:“傻妮子,你出息了,娘脸上也有光彩呢。”

小时候,待在她身边是很简单的一件事情,却不知道那就是幸福;后来才发现,原来幸福一直跟着自己在慢慢长大。我知道,不管自己身在何处,只要有娘在,我的幸福就在。



## 【短信】

◆如果男人节是8.3……而妇女节是3.8……那么他们相加就是11.11……相减就是4.5。于是光棍节和清明节就诞生了……

◆三月不减肥,四月徒伤悲,五月路人雷,六月男友没,七月被晒黑,八月待室内,九月更加肥!十月相亲累,十一月无人陪,十二月无三围,一月肉更肥,二月不知谁……

◆在房子分类中,男的叫狗窝,女的叫闺房,男女一起的叫爱巢……

◆猪八戒之所以要受取经的磨难,是他不曾碰上像你这样的嫦娥。

◆9朵玫瑰是长久,99朵玫瑰还是长久,不就99朵是相对豪华长久呗。

◆生活的太多折腾练就了我们的演技,我们逼于无奈地走到舞台的中心,成了主角。

◆你的出众,十字形容:五官很精致,组合很模糊。

◆生活总喜欢把我扔在天使与魔鬼间当拔河绳子,为了报复他们,我决定做草绳,断了,然后他们都滚一边去。

◆世界上最杯具的事情,不是你还买不起房子却已经限购了,不是房价落了你依旧买不起,而是你买不起房子,房东却告诉你房租要涨价了。

◆沉默是害怕的借口,傻笑是委屈的理由。

◆分手就分手,说太多不如沉默,想太多我会难过。

◆最恨有些人,虽然早已走远,却不肯把属于他的回忆一起带走。

◆敏感的人,大多都不幸福。

◆别问我是否爱过你,因为我的爱早已与你无关。

◆看到你过得幸福,我也就死心了。

◆我喜欢不劳而获,可不劳而获不喜欢我!

【诗路放歌】  
朋友,勇敢看自己

□刘畅

朋友 要勇于看自己  
或许 在你心灵深处  
有太多不愿提及的角落  
或许 你曾经一败涂地  
或许 曾有一把利刃  
触及你灵魂的深处  
让你在哀嚎中躲入阴影  
但是 我的朋友  
你只有勇敢地看自己  
你必须拥有揭开伤痕的勇气  
也只有这样  
生活的面具将会永远离开你  
也只有这样  
你才不会心甘情愿地麻醉自己  
也只有这样  
你才是你自己 不是黑暗中颤抖的  
隐蔽

朋友啊  
当你揭开你的伤疤  
当你回忆不堪回首的经历  
你才发现 原来你刚刚找到自己  
原来心灵的坚冰不足以抵御你内心的  
勇气

朋友啊 不要在人群中迷失自己  
沉睡的心灵只是暂时的醉意  
朋友啊 不要再让自己感到冰冷的  
空虚

隐于其下的其实只是胆怯  
或只是始终存在的辩解和理由  
朋友啊 从现在开始  
鼓起你的勇气  
唤醒你的心灵  
摘掉你的面具  
用你那坚定的目光  
勇敢看自己